

# UJVIDÉKI HIRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Égész évre . . . . . 24 korona  
 Negyedévre . . . . . 6  
 Egy hónapra . . . . . 2  
 Egyre szám ára mindenütt 8 fillér.

## POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:  
**MAYOR JÓZSEF.**

Felolós szerkesztő:  
**DR. KÖNIGSTÄDTLER OTTÓ.**

Szerkesztőség és Kiadóhivatal:  
 Erzsébet-tér 7.  
 Megjelenik  
 hétfő kivételével mindennap.  
 Telefonszámok: Szerkesztőség 400.  
 Kiadóhivatal 180. — Nyomda 122.

### A vagyoni adók

tárgyalása most folyik a város-házán. A vagyoni adóra előirányozott polgárok ijedten mennek fel a tárgyalásra, mert azt hiszik, hogy elviselhetetlen terhet fognak rájuk róni, viszont amikor lejönnek és a tárgyaláson nagy engedékenységet tapasztalnak és szerintük igen olcsón jutnak ki az ügyből, megkönnyebbülten hagyják el a tárgyaló termet, mert azt hiszik, hogy most nagy teherrel szabadultak meg. Pedig tévednek amikor az hiszik, hogy no, most rendben van a szénájuk. Nem gondolnak egyébre, mint arra, hogy sokkal kevesebbel rótták meg, mint amennyi elővitt rájuk irányozva. Az eszükbe sem jut például az olyan embereknek, akikre, mondjuk hetven korona vagyoni adót róttak ki, hogy itt voltaképpen százezer koronában állapították meg a vagyoniukat és hogy ezzel eselleg túlbecsülték a vagyoniát és ezzel a jövőre igazán elkerülhetetlen nagy terhet veti magára.

Arról van ugyanis szó, hogy a kormány az állam súlyos terheit úgy akar könnyíteni, hogy magasabb, a mostaninál jóval magasabb vagyoni adót tervez. Hír szerint 25 százalékos lesz a vagyoni adó. Ha már most valószínűleg százézer koronás vagyoniát állapítanak meg, az új vagyoni adó kivételénél nem 70 koronával fogja megváltani a vagyoni adóját, hanem összehasonlíthatatlanul többel. Hiszen ha progresszív emelkedő is lesz az új vagyoni adó és a százezer koronás vagyoniát 10 perccel rójják meg, akkor is tízezer koronát kell fizetnie. Jó lesz hát, ha azok akik érzik, hogy a vagyoniuk nem nagy, pontosan kimutatják tényleges vagyoniukat. Nem azért, hogy most megszabaduljanak a 70 koronától, hanem azért, hogy később ne rójjanak rájuk egy eselleg elviselhetetlen terhet.

### Krausz Alfréd újabb győzelme.

— Osztrák-magyar vezérkari jelentés. —

Budapest, november 19.

(Hivatalos.) OLASZ HARCTER: A Feltrétől délre emelkedő hegyvidéken Krausz Alfréd tábornok csapatai tegnapelőtt heves és az északába nyúló közdelemben rohammal elfoglalt Quero falut és a Monte Cornellát. Az ellenség több mint 1100 foglyot hagyott kezünkön. A siker, melyet tegnap további tényeréssel kibővítettünk, ióképen a bevált bosznia-hercegovinai 2-ik gyalogezred és német rohamosztagok rajtaütésének köszönhető. Látított északkeletre több olasz támadás ismét véresen összeomlott.

KELETI HARCTER: Semmi nijság.

ALBÁNIA: Albániában a bosznia-hercegovinai vadászok rohamcsapat vállalkozása a farasi olasz hidió ellen a Vojusa alsó folyásánál teljes sikerrel járt. A sokkal nagyobb számú megszálló őrséget elűzték és jelentékeny zsákmányt szállítottak be.

2 vezérkar főnöke.

### Ujabb 1100 olasz fogoly.

Német hivatalos jelentés.

Berlin, november 19

A nyugati hadsereg tábori jelentés:

NYUGATI HARCTER: Rupprecht bajor trónörökös hadseregparója: A kora reggeli heves tűzhullámok után Flandriában a tűzérségi tevékenység délig csekély maradt. A látási viszonyok javultával délután a tűz ismét feléledt és egységes szakaszokon a tengerpart és Belelaira között nagyobb erőre fokozódott. A többi hadseregnél csekély előtérli harcoktól eltekintve, a nap különös esemény nélkül teit el. Buckler hadnagy, akit harci teljesítményének elismeréséül alórmesterből tiszté léptettek elő, tegnap egy ellenséges repülőgépet és két kötött léggömböt lőtt le és ezzel 27-ik, 28-ik és 29-ik légi győzelmét aratta.

KELETI HARCTER és MACEDON ARCIVONAL: Nagyobb hadicselekmény nem volt.

GLASZ HARCIVONAL: Asziagótól északkeletre az ellenség megismételte sikertelen és veszteségteljes támadásait, hogy visszaszerezze az elvesztett magaslátokat. A Brenta és a Piave között az utolsó napok a szövetséges csapatoknak nehéz hegyi harcokban újabb sikereket hoztak. Minden talpalattnyi földet küzdelemmel kell elragadni az olaszoktól, akik előkészítették és a természetből fogva is erős állásokban harcolnak. Ujjonan odavont erőket vetettek előnyomuló csapatok elé, de ezek nem mérkőzhettek gyalogságunk fölülmulatlan támadó erejével. Lépésről-lépésre szilvos védekezés közben vonult vissza az ellenség. Rendkívül elkeseredett harcokban rohammal elfoglaltuk Quero-t és az északnyugatra előreugró Monte Cornellát. Az ellenség és a Monte Tomba erősen kitért állásaiba vetették vissza. Ez alkalommal a német rohamcsapatok és a bosnyák-hercegovinai 2-ik számú gyalogezred különösen kitértette magát. 1100 olasz jutoit kezünkön. A Piave alsó folyásánál a tűzharc időnkint nagyobb hevességre fokozódott.

Ludendorff, első főszállás-mester.

Német esti jelentés.

Berlin, nov. 19.  
 (Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Wolff-ügynökség jelenti: Flandriában élénk tűzvétekenység, a franciák egy résztámadást visszautasítottak. Keletről nem jelentenek különösebb eseményt. A Brenta és Piave közötti hegységben heves harcok.

Zsidó állam Palesztinában.

London, nov. 19.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)  
 Befezett tény Palesztinában egy zsidó állam felállítására. Az állampolgárok toborzását Londonban és Szentpéterváron hatalmas amerikai tőkével intézik.

### Megalakult az ujvidéki hadigondozó bizottság.

Tegnap délelőtt 1/11 órakor tartotta meg az ujvidéki hadigondozó bizottság alakuló ülését a városháza közgyűlési termében Profuma Béla polgármester elnöklésével. Az alakuló ülésen száznál jobben jelentek meg. Profuma Béla polgármester a következő nagyhatalú elnöki megnyitó beszédet mondotta:

Igen tisztelt hölgyeim és uraim! Üdvözlöm önöket és köszönöm szives megjelenésüket a mai alkalommal, amidőn a nemzeti feladatot képező hadigondozás, de pártuzamosan egyszerűságot az általános népjóltéi gondozás alapvető szervezkedési munkájára a hivtam össze városunk szociálisan érzeti tudó és dolgozni akaró minden tényezőjét. Az ülést megnyitom.

Elsősorban engedjék meg jelenetemen, hogy főispánunk és neje Oméltóságai, akiket újabb családi gyász ért, amely őket meggátolta illeni megjelenésükben, hozzáam intézett megleghangu táviratban fejezték ki mely sajnálatukat kényserült elmaradásukért és szívesen üdvözöltetik állalam az értekerleitet.

Rátérlek mag most napirendünkre. Tárgyaini fogunk egyrészt a hadigondozásról, másrészt az általános népgondozásról.

Mindkét gondozásban a közigazgatással vállvetett munkára kell szervezkednie a társadalomnak.

Mit jelent a hadigondozás? Jelenti azt az erkölcsi tevékenységet, amely a háboru legnagyobb áldozatainak a sorást javítani, jóvőjét biztosítani törekszik. Azt jelenti, hogy pótolniuk kell az elesett hős családjának a hiányzó jó férj, jó családapa gondosságát, illetoleg pótolniuk kell a hadrokkantnak és családjának az önmagáról és övéiről való gondoskodás terén azt az energiaszervezetet pótolni, amelyet a rokkantság jelent.

Azokat az emberbátókat, akik e célból erkölcsi gondjaikba veszik az előbb említetteket: hadigondozónak nevezüük. A hadigondozónak tehát — anyagi oblgók nélkül az a feladata, hogy egy-egy ilyen gondozandó családát abban a gyámollásban részesítsen, amelyben minden jó családapa saját családtagjait részesíti. Tehát időközönként felkeresi a családót és szociális érzéssel megállapítja a család anyagi, szellemi és erkölcsi szükségletét és azoknak megfelelőleg javaslatait a segítségre hivatott fórum elé juttatja. Természetesen azt, amit utbaigazítás, jótanács, hatóságoknál és társadalomnál pártfogás alakjában önmaga is megteheti a hadigondozó, azt meg is teszi.





# HIREK.

# SZÍNHÁZ.

HETI MŰSOR:

Kedden: Ötölsége kalapja, komédia, Szerdán: Ötölsége kalapja, komédia, Csütörtökön: Lili, operett.  
Pénteken: A szerető, színjáték.  
Szombaton d. u.: Csárdaskiralyne.  
Szombaton este: A szerető, színjáték.

Ötölsége kalapja. Ma és holnap este kerül bemutatásra Ötölsége kalapja, ez a kedves, szellemes és rendkívül mulatságos komédia, amelynek a fővárosban is óriási sikere volt. A kitűnő darabban a társulat legkiválóbb tagjai játszó a vezetőszerepeket.

Lili. Valóságos ünnepe lesz a színháznak csütörtökön este, amikor Hervé gyönyörű muzsikájú műve, a Lili kerül felújításra. Az operett címszerepét ezúttal Holdy Juci játssza, akinek bő alkalma lesz gyönyörű hangját is érvényesíteni. Pantner Remete Géza lesz. A Lili előadása íránt roppant nagy az érdeklődés.

## A magyar újságírók Berlinben.

Berlin, nov. 19.

(Az Ujvideki Hirlap eredeti távirata.)

A magyar és osztrák újságírók ma délelőtti megtekintették a város nevezetességeit, délután pedig Hohenlohe Schillingfürst herceg nagykövet vendégei voltak. A fogadtatáson megjelentek Köhlmann külügyi államtitkár és Busch államtitkár. A nagykövet beszédet mondott amelyben a szövetség szorosabbá tételének szükségességét hangsúlyozta.

Kiadótitkárunk: Ujvideki Hirlap

lapkiadó és nyomdai részvételű társaság.

## APRÓ HIRDETÉSEK.

Darányi telep 7. számú ház a villamos megállónál eladó. Bővebbet ugyanott.

Pillóta szakaszvezető ki vasárnap délután a színházban a VII. sorban jobb oldalon a 8. számú széken ül, írjon „Boldogság” jellegre a lap kiadójába.

Egy nagy kőtszobás lakás azonnalra kerestetik. Cim a kiadóban.

Ujvideki Kereszt-utca 3. szám allatt ház eladó. Tudakozni Özv. Dejanovits Mihályné Szeged Pusztaszert-utca 24. szám.

Két hatalember részére, két egymásba nyitló butorozott szoba, lehetőleg fűrdőszobával, kerestetik. Ár melles. Ajánlatok „Kényelmes lakás” jellegre kiadóban kérnők.

Hentes privát házakba ajánkozik disznóvágáshoz Metzger György Jenőherceg-utca 3.

Dosztóje-utca 1/a számú ház eladó. Bővebbet Kiszácsi-utca 24. allatt.

Nagyobb gyermekek mellé esetleg szobaleányt ajánkozik magyarul, németül beszélő jobb leány. T. K. Ujverbász Kertész-ször 594.

Kifutó fiu kerestetik Wolf és Trostler Duna-utca 6.

Három szobából álló utcai lakás butorral kiadó. Cim a kiadóban.

Megbízható lányok asszonyok fix fizetéssel fővelteinek. Cim a kiadóban.

Megvételre kerestetik egy ottoman, egy ágy, és egy éjjeli szekrény és egy kisebb kredenc (feiler) Gausz Károly Buza-ter 14.

Keresték egy jól fűthető, nagyon csendes szépen butorozott kis szoba irásztallal. Ajánlatok a Vörös Kereszt kórházba intézendők.

Eladó egy jókarban levő gyermek-kocsi, kirakat rufoval, és egy tárgy. Bővebbet Gausz Károlynál, Buza-ter 15

Eladó. Egy egészen új nagy gramphon, egy 25 kg-os zsirkanna, 2 darab 20 literes zsirtazék, egy fényezett mosdószekrény, egy ruganyos matrac, 2 lámpa. Bővebbet Kenyer-utca 30. d. e. 10-12 között.

Német 12-15 éves leányt keresek aki délelőtti kis háztartásomba segít délután 4 éves fiacsámál játszók.

Üzleti pénztár (Cassa) megvételre kerestetik. Nisevity, Kossuth Lajos-utca 10.

Eladó házak Jenőherceg-utca 26 és Arpád-utca 10. Bővebbet Bogdán-utca 9.

Lakást, mely 4-5 szobából, cseléd és fűrdőszobából áll. Lehetőleg butorozva esetleg egy magányos lakást keresek. Cim a kiadóban.

Hadmentes 29 éves, több évi irodai gyakorlattal a magyar, német, szerb és horvát nyelvet szóban és írásban bíró férfi, megfelelő foglalkozást keres. Cim a kiadóban.

A jogkereső közönség b. tudomására hozom, hogy néh. sógorom

**DR. KRNO MILOS**  
úr ügyvédi irodáját

átvettem s azt eddigi helyén: Thököly Imre-utca 31. szám alatt vezetem.

**DR. BENIACS IGOR**  
ügyvéd.

**Veszek. vagy becsérélek régiaranyat, törött aranyat, arany pénzeket a legmagasabb áron !!**

**Krausz Samu**  
órák ékszerész és látszerész Ujvideki, Kossuth Lajos (16) utca 23.

**A nagy villamos órához.**

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy a Kossuth Lajos-utca 10 alatt levő

**KALAPÜZLETEMET**  
áru hiány miatt kénytelen voltam feladni. Azonban a Teleszkóp-utca 15. szám alatt levő kalapos műhelyt továbbra is fentartom, ahol női és férfi kalapjavításokat továbbra is elvállalok.

A nagybecsű közönség szives párfogatását kéri.

**FUNTÁK GYULA**

**Társ esetleg vagyontalan**

kereskedelmileg képzett, agilis kereskedő bevonulás miatt egy jól jövedelmező nagykereskedéshez

**KERESTETIK.**

Ajánlatok „Megbízható” jelige alatt a kiadóba kérek.

## Pezsgősdugókat,

használt, nem műparafából, sem töröttet, veszek bármily mennyiségben előzetes érdeklődés nélkül, utánvétellel 1-20 K. darabonként, használt palackdugót 25 K. kg.-ként. Uj dugókra csak mintá ellenében teszek legmagasabb árajánlatot.

**ROBICSEK ADOLF**  
Budapest, Nefejeits-utca 15. szám.

## Hirdetéseket

felvesz a kiadóhivatal.

**Csak RÁDIUM sósorszeszt**  
használjunk test és egészség-ápolásra.

Nagy üveg ára . . . K 12—  
Közép üveg ára . . . K 6-30  
Kis üveg ára . . . K 2-20

Gyártja:

**A Danántali Gazd. Szeszgyárosok Szeszfinomító r. t.**  
Nagykanizsán.

**APOLLO**  
november 19, 20 és 21-én  
Hétfő, kedd és szerda

**A Senki fia**  
Szerelmijáték 4 felvonásban.

Személyek:

Alex . . . . . Csontos Gyula  
Saxenbauer . . . Gyárfás Dező  
A felesége . . . Haraszti Hermin  
Eliz a leánya . . . Lenkeffy Ica  
A báró . . . . . Lajthy Károly  
A gróf . . . . . Sziklay József

## Nincs pénz Oroszországban.

Berlin, nov. 19.

(Az Ujvideki Hirlap eredeti távirata.)

A svájci haltról jelentik: A francia bankok utasítást kaptak, hogy Oroszország számára csekkeket és pénztalványokat ne fogadjanak el.

## A zürichi tüntetés áldozatai.

Basel, nov. 19.

(Az Ujvideki Hirlap eredeti távirata.)

A zürichi szombat esti tüntetés alkalmával három ember meghalt, három súlyosan, 120 pedig könnyebben megsebesült.